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سوم : حد بی نهایت و حد در بی نهایتفصل                          

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

 است. (.................) 2) یک همسایگی راست 2و 4بازه ( -1

 (...................)است.  -2) یک همسایگی چپ -2و  2بازه ( -2

 است. (.....................) 3) یک همسایگی 2و 4(-}3مجموعه { -3

limحاصل حد  -4
�→0

1

�2
 است. (.................) ∞برابر  

�حد تابع  -5
1

�
 است. -1میل می کند برابر  ∞−به سمت  xوقتی  �

 

 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

limحد تابع  -1
�→ ��

1

�2�1
 برابر با ...................... است. 

�3باقی مانده تقسیم چندجمله اي  -2 + 2�2 + �)بر  5 −  برابر ........................ است.  (2

limحاصل حد  -3
�→ 

�

2

�

1

��� �
 برابر ....................... است.

 به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.

(�)�چند جمله اي  -1 = 2�3 + �2 +  را در نظر بگیرید : 1

�)بر  (�)�الف) آیا  +   بخش پذیر است؟  (1

 را به صورت حاصل ضرب عامل ها بنویسید. (�)�ب) 

 

(�)�نشان دهید چند جمله اي  -2 = 2�3 + 5�2 − 3� − �)بر دو جمله اي  10 +  بخش پذیر است. (2

  

(�)�را طوري پیدا کنید که چندجمله اي  �مقدار  -3 = �3 + ��2 + 4� − �)بر  6 −  بخش پذیر باشد. (2

  

(�)�قی مانده تقسیم چندجمله اي با -4 = � 100 + �50 + �25 + � 10 + �)بر  �5 +  را پیدا کنید. (1

 

 حاصل حدهاي زیر را بدست آورید. -5

lim (الف
�→1

�2 − 1

�2 + � − 2
= 

lim (ب
�→(�2)

2�3 + 3�2 + 4

�3 + 8
= 

lim (پ
�→ 5

2 − √� − 1

� − 5
= 
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lim (ت
�→8

√�
3

− 2

�2 − 7� − 8
= 

 

 زیر را بدست آورید.حاصل حدهاي  -6

lim (الف
�→ 5�

2�

� − 5
=                                                      

lim (ب 
�→ 3�

�2 + � − 5

3 − �
= 

lim (پ
�→ 2�

2�2 − 9

2 − �
=                                                       

lim (ت
�→2

|�| − 1

|� − 2|
=  

lim (ث
�→2

� − √� − 1

√�2 − 4� + 4
=                                              

lim (ج  
�→ 

1
2

[�] − 2

4�2 − 4� + 1
= 

lim (ح
�→1

�2 + � − 2

�3 − 3�2 + 3� − 1
=                                          

lim (خ  
�→ 3�

[�] − 3

� − 3
= 

lim (چ
�→ 

�
2

�

1

cos �
=                                                           

lim (د
�→ 

�
2

�
tan � = 

با توجه به نمودار توابع ، حدود خواسته شده را  -7

 بنویسید.
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 با توجه به نمودار ، حدود خواسته شده را بنویسید. -8

  

  

  

  

  

 حدود زیر را محاسبه کنید. -9

lim (الف
�→ ��

�9 +
7

�3
� =                                       

lim (ب 
�→ ��

3 +
1

�2

4
� − 5

= 

lim (پ
�→ ��

2�2 − 3� + 1

�2 + 5� − 3
=               

lim (ت
� → ��

−6�3 + 7� − 9

2�3 − 4�2 + �
= 

lim (ث
�→ ��

2�5 − 6�3 − �

�2 − 5� + 1
= 

lim (ج
�→ ��

(−
1

2
�3 + 7�2 − 6) =  

limاگر  -10
�→ �

����2�2�1

3�4��2�5
= aباشد، حاصل  3 + n .را پیدا کنید 

 

(�)�اگر  -11 =  
��2�3��2

2�2���3
limو  

� → ��
�(�) =

1

2
limباشد ،  

�→1
 را پیدا کنید. (�)�

  

  

 نمودار هریک از توابع زیر را رسم کنید و سپس حدود خواسته شده را بدست آورید. -12

  

(�)� (الف =  �2 − 1       , lim
� → ��

�(�) = ⋯           ,   lim
� → ��

�(�) = ⋯        ,

lim
� → 0

�(�) = ⋯ 

 

(�)�  (ب = {
2� + 1  , � > 0

3           ,   � < 0
lim    و     

� → ��
�(�) = ⋯           ,   lim

� → ��
�(�) = ⋯   
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 سوم : حد بی نهایت و حد در بی نهایتفصل  پاسخنامه                           

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

 (ص) -1

 (غ) -2

 (ص) -3

 (ص) -4

 (ص) -5

 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

 صفر -1

2- 21 

 یک -3

 به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.

(�)�چند جمله اي  -1 = 2�3 + �2 +  را در نظر بگیرید : 1

(1−)� (الف = 2(−)3 + (−1)2 + 1 =  بخش پذیر است  0

(�)� (ب = (� + 1)(2�2 − � + 1) 

(�)�نشان دهید چند جمله اي  -2 = 2�3 + 5�2 − 3� − �)بر دو جمله اي  10 +  بخش پذیر است. (2

� + 2 = 0 → 

� = −2 ∶ �(−2) = 2(−2)3 + 5(−2)2 − 3(−2) − 10 = −16 + 20 + 6 − 10 = 0 

  

(�)�را طوري پیدا کنید که چندجمله اي  �مقدار  -3 = �3 + ��2 + 4� − �)بر  6 −  بخش پذیر باشد. (2

� − 2 = 0 → � = 2 ∶ �(2) = (2)3 + �(2)2 + 4(2) − 6 = 0 →  8 + 4� + 8 − 6 = 0 → 10 + 4� = 0 

→ � = −
10

4
 

(�)�باقی مانده تقسیم چندجمله اي  -4 = � 100 + �50 + �25 + � 10 + �)بر  �5 +   را پیدا کنید. (1

� + 1 = 0 → � = −1 ∶ �(−1) = (−1)100 + (−1)50 + (−1)25 + (−1)10 + (−1)5 = 1 

 حاصل حدهاي زیر را بدست آورید. -5

lim (الف
�→1

�2 − 1

�2 + � − 2
= lim

�→1

(� − 1)(� + 1)

(� + 2)(� − 1)
=

2

3
 

lim (ب
�→(�2)

2�3 + 3�2 + 4

�3 + 8
= lim

�→(�2)

(� + 2)(2�2 − � + 2)

(� + 2)(�2 − 2� + 4)
=

12

12
= 1 

lim (پ
�→ 5

2 − √� − 1

� − 5
= lim

�→ 5

2 − √� − 1

� − 5
×

2 + √� − 1

2 + √� − 1
= lim

�→ 5

4 − (� − 1)

(� − 5)(2 + �� − 1)

= lim
�→ 5

−(� − 5)

(� − 5)(2 + �� − 1)
= lim

�→ 5

−1

2 + √� − 1
= −

1

4
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lim (ت
�→8

√�
3

− 2

�2 − 7� − 8
= lim

�→8

√�
3

− 2

�2 − 7� − 8
×

√�23
+ 2√�

3
+ 4

√�23
+ 2√�

3
+ 4

= lim
�→8

� − 8

(� − 8)(� − 1)(√�23
+ 2√�

3
+ 4)

= lim
�→8

1

(� − 1)(√�23
+ 2√�

3
+ 4)

=
1

9 × (4 + 4 + 4)
=

1

108
 

 حاصل حدهاي زیر را بدست آورید. -6

lim (الف
�→ 5�

2�

� − 5
=

2 × 5

5� − 5
=

+10

0�
= +∞                                                      

lim (ب 
�→ 3�

�2 + � − 5

3 − �
=

32 + 3 − 5

3 − 3�
=

+7

0�
= −∞ 

lim (پ
�→ 2�

2�2 − 9

2 − �
=  

2(2)2 − 9

2 − 2� =
−1

0�
= −∞                                                      

lim (ت
�→2

|�| − 1

|� − 2|
=

|2| − 1

|2 − 2|
=

+1

0�
= +∞  

lim (ث
�→2

� − √� − 1

√�2 − 4� + 4
=  lim

�→2

� − √� − 1

�(� − 2)2
=  lim

�→2

� − √� − 1

|� − 2|
=

2 − √2 − 1

|2 − 2|
=

+1

0�

= +∞                                              

lim (ج  
�→ 

1
2

[�] − 2

4�2 − 4� + 1
= lim

�→ 
1
2

[�] − 2

(2� − 1)2
=

�
1
2� − 2

(2 ×
1
2

− 1)2
=

−2

0�
= −∞ 

lim (ح
�→1

�2 + � − 2

�3 − 3�2 + 3� − 1
=  lim

�→1

(� + 2)(� − 1)

(� − 1)(�2 − 2� + 1)
=

+3

0�
= +∞                                          

lim (خ  
�→ 3�

[�] − 3

� − 3
=

[3�] − 3

3� − 3
=

2 − 3

0�
=

−1

0�
= +∞ 

lim (چ
�→ 

�
2

�

1

cos �
=

1

cos (
�
2

�
)

=
1

0�
= −∞                                                           

lim (د
�→ 

�
2

�
tan � = tan �

�

2

�

� = −∞ 

  با توجه به نمودار توابع ، حدود خواسته شده را بنویسید. -7

  

lim (الف
�→ ��

�(�) = 2    , lim
�→ ��

�(�) = 0 

lim (ب
�→ ��

�(�) = +∞    , lim
�→ ��

�(�) = 2 

lim (الف
�→ ��

ℎ(�) = −2    , lim
�→ (�1)�

ℎ(�) = +∞ 

  با توجه به نمودار ، حدود خواسته شده را بنویسید. -8

lim (الف
�→ ��

�(�) = lim (ب                          2
�→ (�1)�

�(�) =    و    ∞+

(پ  lim
�→ (�1)�

�(�) = lim (ت                   ∞−
�→ 1�

�(�) = +∞ 

(ث lim
�→ 1�

�(�) = lim (ج                          ∞+
�→ ��

�(�) = 1   
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 حدود زیر را محاسبه کنید. -9

lim (الف
�→ ��

�9 +
7

�3
� = 9 +

7

(−∞)3
= 9 + 0 = 9                                       

lim (ب 
�→ ��

3 +
1

�2

4
�

− 5
=

3 +
1

+∞
4

+∞
− 5

=
3 + 0

0 − 5
=

3

−5
 

lim (پ
�→ ��

2�2 − 3� + 1

�2 + 5� − 3
=  lim

�→ ��

�2(2 −
3
�

+
1

�2)

�2(1 +
5
�

−
3

�2)
=   lim

�→ ��

�2(2 −
3

−∞
+

1
+∞

)

�2(1 +
5

−∞
−

3
+∞

)
=  

2 − 0 + 0

1 − 0 + 0

=
2

1
= 2           

lim (ت
� → ��

−6�3 + 7� − 9

2�3 − 4�2 + �
= lim

�→ ��

�3(−6 +
7

�2 −
9

�3)

�3(2 −
4
�

+
1

�2)
=   lim

�→ ��

�3(−6 +
7

+∞ −
9

−∞)

�3(2 −
4

−∞
+

1
+∞

)

=  
−6 + 0 − 0

2 − 0 + 0
=

−6

2
= −3           

lim (ث
�→ ��

2�5 − 6�3 − �

�2 − 5� + 1
= lim

�→ ��

�5(2 −
6

�2 −
1

�4)

�2(1 −
5
� +

1
�2)

= lim
�→ ��

�3(2 −
6

�2 −
1

�4)

(1 −
5
� +

1
�2)

= +∞ 

lim (ج
�→ ��

(−
1

2
�3 + 7�2 − 6) = lim

�→ ��
�3(−

1

2
+

7

�
−

6

�3
) =  lim

�→ ��
−

1

2
�3 = −∞ 

limاگر  -10
�→ �

����2�2�1

3�4��2�5
= aباشد، حاصل  3 + n .را پیدا کنید 

  n=4: چون حاصل حدد، عدد می باشد پس درجه صورت و مخرج یکسان است :  1**نکته 

  می باشد. 3: حاصل تقسیم ضریب بالاترین درجه صورت و ضریب بالاترین درجه مخرج گه هم درجه هستند برابر  2نکته 
�

3
= 3 → � = 9 ∶   � + � = 9 + 4 = 13 

  

(�)�اگر  -11 =  
��2�3��2

2�2���3
limو  

� → ��
�(�) =

1

2
limباشد ،  

�→1
 را پیدا کنید. (�)�

�

2
=

1

2
 →   � = 1 

lim
�→1

�(�) = lim
�→1

1�2 − 3� + 2

2�2 + � − 3
= lim

�→1

(� − 1)(� − 2)

(� − 1)(2� + 3)
= lim

�→1

(� − 2)

(2� + 3)
=

−1

5
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